

Слесарь СППиГРП
ЭПУ "Челныгаз"
Сабельникова Г.И.,
автор Сабельников Эдуард
12 лет

Солдаты Победы



Великая Отечественная война – это небывалая в истории по своим масштабам и ожесточенности битва советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

Весь народ поднялся на защиту своего Отечества от гитлеровских захватчиков. Нападение фашистской Германии на Советский Союз вызвало в широких народных массах стремление всеми силами отстоять свободу и независимость Родины. На защиту Отечества поднялись все народы многонационального советского государства. Война носила всенародный характер.

Не могли остаться в стороне и мои прадеды. Один из них, Савостин Иван Васильевич, ушел на фронт в 18 лет. Начал войну в 1942 году, служил механиком – водителем в танковых войсках, на Северо-Западном фронте в 7 гвардейской дивизии. Во время ликвидации 16-ой немецкой армии, в районе Старой – Руссы, был тяжело ранен. После излечения был направлен на центральный фронт, на Курскую дугу. Не дойдя до Орла, был вновь тяжело ранен. После лечения его комиссовали домой на 6 месяцев, но так как прадед был сиротой и дома, как такового не было, он снова добровольно ушел на фронт. В это время наши войска перешли государственную границу. Прадед прошел Польшу, окружал Познань, дошел до Одера, удерживал Кюстринский плацдарм, который прорвали 14 апреля и двинулись на Берлин. Войну закончил в Берлине на улице Вильгельмштрассе в армии Берзарина (первого коменданта Берлина). Самого прадеда мне увидеть не довелось, но у папы сохранилось его письмо с этими краткими сведениями. А вот вспоминать о войне он не любил. Много медалей и орденов хранятся до сих пор в его доме.

Другой прадед трудился в тылу. Он был шахтером. Работал без выходных, добывал уголь по 19-20 часов в день. Условия были настолько тяжелыми, что, выходя из забоя, шахтеры ртом отогревали пуговицы, чтобы снять рабочую одежду. Часто, от холода и сырости одежда не успевала высохнуть (стояла колом), они ее одевали и вновь отправлялись в забой.

Прошли годы, десятилетия, и Великая Отечественная война стала частью нашей общей истории. Но есть такой день 9 мая – День Победы – праздник, который не может оставить равнодушным ни одного человека – праздник со слезами на глазах.

1418 дней шла наша Родина дорогами тяжелейших из войн, чтобы спасти все человечество от фашизма. Мы не видели войны, но мы знаем о ней. Мы должны помнить, какой ценой было завоевано счастье.